—_ - - —_ o ona

FONCTIONNEMENT DES LIGNES

L.

Une ligne de transport aérienne monaphasée fourni 1100 kKW sous 33 kV & FP 0.8 en retard. La
résist

ance et réactance inductive totale de la ligne sont 10 £2 et 15 €2 respectivement, Déterminer a) la
tension de départ, b) le FP de deépart et le rendement de la ligne.
1L Quelle doit étre la longueur maximum en km pour une ligne monophasée ayant des conducteurs

en cutvre de section égale a 0,775 em*® el i doit transmetire 200 kKW avee un FP unité sous 3300 V 7 le
rendement de la ligne est 909,

Un prendra la résistance spécilique égale 3 1,725 nd2 cm.

I Une ligne de ransport aéricnne triphasée fourni 5000 kW sous 22 kV a FP 0.8 en retard, La
résistance et la reactance de chaque conducteur sont 4 €2 et 6 £ respectivement. Déterminer ; a) la
tension de départ, b) la régulation de tension en pourcentage, ¢) le rendement du transport.

IV. quelle est la distance sur laquelle une ligne triphasée dont la résistance des conducteurs est de | €3,
Peut transporter une charge de 15 000 kW avec un FP de 0,8 en retard. La tension d'arrivée doit étre de
132 KV et les pertes de transport sont de 5%,

V. Une ligne wriphasée délivre 3600 kW avee un FP de 0.8 en retard. La résistance et la réactance de
chaque conducteur sont de 5,31 Q et 5,54 O respectivement. Déterminer : a) la tension d arrivée, b) le
courant de ligne, ) le rendement de Ja ligne de tra nsport.

VL Une ligne de transport triphasée courte dont Mimpédance est de (6 + j &) 0 par phase 3 une tension
de départ de 120 kV ot une tension d'arrivée et 110 KV, pour une charge de FP

a L9 en rerard.
Déterminer : a) la puissance de sortie, by le FP de dépan

VIL. Une ligne de transpon riphasée de 11 kV a une résistance de 1,5 ©2 et une réactance de 4 £ par

phase. Caleuler le pourcentage de régulation et le rendement de la ligne lorsqu'une charge totale de
SH00KV A de FP 0,8 en retard est alimentée sous 11 KV & I'exirémite d'arrivée,

VITL Une ligne triphasée 2 50 Uz de |6 km de long alimente 1000 kW sous FP 0.8 en retard. La
résistance de la ligne est 003 € par phase et Uinductance de |a ligne est 0.7

mit par phase par km,
Caleuler la tension de depart, la régulition de tension et le rendement de la ligmie.

IX. Une charge riphasée de 2000 VA, FP 0.8 est alimenice sous a6 kY, 50
ligne de 33 kY ode 20 km de long et d'un transformateur abaisseur 336,
réactance de chague conducteur somt de 0,4 e (0,5 0 par kim
du primaire du translonmateur somt 7,5 3 et 13,2

o 42 alors que ceus du secondaire som 0,35 O o L6510
respectivement, Trouver ba lension nécessaire au départ de by lpne lorsque gqu®

He au moven d’une
b kY. La résistance o la
respectivement. La résistance et réactance

lhe tension de 6.6 kY est

maintenue & Parrivée Déterminer également le FP de départ sinsi que be rendement de la ligne de

rtrspon.

X, Les constantes lindiques " une ligne monophasée movenne de emgucur 1) km sont - Résistance
- 025 (ki 5 Reéactance = 0.8 £2hm ; Mpeeptanee = 14 < 10 siemenskin. La tension d’arrivée est

oh.000 V. La pursance transiénce par Lo lipnme eot de 1500 KW FP 08 en retard Diétermine: a) le
couran de depart, By 1 lension de depant e} ln régalation ¢ 4y le 1Y 4 1a solrce, on admel que la
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capacite wiale est localisée enticrement & I'extrémité d"arrivée. Tllustrer les caleuls avee un diagramme

yectonie].

XL Une ligne de transport aérienne triphasée & 50 Hz, de 100 Km. a pour constantes -
Résistance kmiphase = (11 £ ; réactance inductive km/phase = 0-2 £1: susceplance capacitive’km/phase
= 0-04 = 107" siemens. Déterminer a) le courant de départ, b) la tension de départ, ¢} le FP de départ et
d) le rendement du transport. La charge alimentée, de 10000 KW, est équilibrée sous 66 kV. FP 0.8 en
retard, Utiliser la methode en T nominal.

XII. Une ligne triphasée & 50 Hz de 100 km transporte 20 MW FP 0.9 en retard sous 110 kV, La
résistance et la réactance par phase par km de la ligne somt 02 Q et 04 O respectivement et
I"admittance capacitive est 2-5 « 107" siemens km/phase. Calculer @ a) le courant et ls tension de départ,
b) le rendement du transport. Utiliser la methode en T nominal,

XIIL Sait une ligne triphasée 4 0 Hz de 150 km. Sa résistance, réactance inductive et admittance
capacitive sont: 0.1 £2: 03 et 3 - 107 S par kim par phase. La ligne transporte 30 MW sous 110 kV 4
FP 0.8 en retard. Déterminer la tension et le courant de départ, On admet un circuit en % nominal pour la
ligne,

XIV. Les constantes d'une ligne de transport triphasée & 30 Hz de 100 km e long  sont :
Reésistance/phase hm = (4 1 (3 - Reéactance phasedkim = 005 0 ¢ Susceptance/phase/km = 10 = 107* S, [La
hgne alimente une charge de 20 MW 4 FP 0.9 én retard sous 66 KV 4 'arrivée. Caleuler avee la
methode en g nommal a) e T de depart, b) la régulation, ¢) le rendement de transpaort,

XV Les constantes f 'une lipne de transport triphasée de 200 km de long sont - Resistance/phase’kim =
0:16 £ Reactance phase kim = 025 € - sdmittance dérivation Phase/km = 15 = 107" 5, Caleuler par
e meéthode rigowromse Ly tension e e conram de départ lorsque cette lipne transpurie une charge de 20
MW 3 FP U8 en retard. | atension d'arrivée est maintenue & | 10 LY,

XVL Une charge triphasée équilibrée de 30 MW est alimentée sous 132 kv, 50 Hz et FP 0.85 en
retard. [Mimpedance serie J'un conducienr de la ligne de transport ulilisée est (20 + j 52) ohms et
Fadminance totale de phase-neutre est 315 « 107 sicmens, En utilisant la méthode en T nominal,
déterminer - a) les constantes A, 3, C et D de |a ligne, by la tension de dépurt, ¢) |

régulation de Ja
ligne.

XVII, Une lignie triphasée de 132 kY, 50 Hz alimente une charge de 50 MW sous FP 9.8 en
retard & armivée, Les constantes generalisces de la ligne de fransporl sont : A = D= 005 » 4" B =
6 £ TH" DU DTS 2907 Trouver |4 réguiation de fa ligne €1 le courant de charge en appliguant la
meéthode en T nonnnal.

XV Une ligne de transport alimente une charge de S0 MVA sous 110 kV 3 Fp U8 en retard.
Undonae A =D =0ug 53 -3 = I 275 nlims 1 O = L0005 2 800 siemens Trouver - a) tensmn
de départ, 1) e couranr de départ, ¢) la puissange de départ, ¢ le rendement the Iransport,
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